

Заполярный Вестник

www.norilsk-zv.ru



Лечить и лечиться

стр. 3



Последний мамонт Франции

стр. 4



Беременный телеведущий

стр. 4



Медвежонок Винни и его друзья

стр. 4



КОРОТКО О ГЛАВНОМ

Плавно и бесшумно

Норильская жилищно-эксплуатационная компания запустила пять новых лифтов в домах Кайеркана. Как сообщил главный инженер ООО "НЖЭК" Виктор Коновалов, работу по замене первых пяти подъемников закончили на месяц раньше намеченного срока. Стоимость каждого лифта фирмы "ОТИС" – почти два миллиона рублей. По словам специалистов, новые кабины отличает плавный ход и антивандальное покрытие – внутри подъемники отделаны металлом. Срок их эксплуатации – 25 лет. В целом в 2011 году в кайерканских домах предстоит запустить 17 новых лифтов. Как обещают монтажники, оставшиеся 12 также будут запущены с опережением графика.

Родители исправляются

В Норильске почти на сорок процентов сократилось количество родителей, отрицательно влияющих на своих несовершеннолетних детей. По словам начальника отдела по делам несовершеннолетних отдела МВД РФ по городу Норильску Ольги Куруниной, с начала текущего года на профилактический учет поставлено 48 неблагополучных родителей, снято с учета 65 родителей. "В основном это те семьи, где были устранены причины и условия отрицательного влияния родителей на детей, – говорит Ольга Курунина. – Также в связи с лишением родительских прав с учета сняты семь родителей, в прошлом году – 14".

Свадебная пора

В августе количество зарегистрированных браков в Норильске превысило количество разводов, а уровень рождаемости оказался выше смертности. Как рассказал "ЗВ" временно замещающий должность руководителя Норильского территориального отдела ЗАГС Валерий Щеголев, за прошедший месяц свои отношения узаконили 125 пар, в то время как развелись 64. Ушел из жизни в августе 81 норильчанин. На свет появилось 146 младенцев.

Из Норильска в Енисейск

Протоиерей Михаил Гренадеров, настоятель храма Всех Скорбящих Радость, покинул Норильск в связи с кадровыми перестановками. Экс-благочинный церкви Таймырского округа назначен почетным настоятелем храма в Енисейске.

Отец Михаил стяжал себе репутацию праведника, именно к нему на исповедь приходили представители высшего Красноярского духовенства. Во время пребывания в Норильске отец Михаил стал автором ряда благотворительных проектов, в том числе по созданию при храме Всех Скорбящих Радость молодежного православного центра. При нем была открыта школа сестер милосердия. Ее выпускницы провожали протоиерея со слезами на глазах. Прощаясь, Михаил Гренадеров сообщил, что расстается с Норильском не навсегда. Он появится здесь, когда того потребует служба.

Взяли реванш

В ходе турне по Испании МФК "Норильский никель" обыграл клуб "Марфил Санта Колома". Это был второй матч северян с "Марфил Санта Колома". В первом победители испанцы – 3:1, во втором со счетом 3:2 – норильчане (отличились Погорелов, Владощенков и Горцев). "В первом тайме мы полностью переиграли соперника, – сказал после встречи вратарь "Норильского никеля" и сборной России Дмитрий Файзуллин. – После перерыва начали чаще ошибаться, сами создали ситуацию, когда разница в три мяча сократилась до минимума. Из-за этого последние минуты встречи вышли особенно горячими. Но выстояли, удержали победный результат".

ПОДРОБНОСТИ

“Малыши” на старте

Управление автомобильных дорог и снегоборьбы АТО "ЦАТК" в очередной раз приняло на своей площадке конкурс профессионального мастерства в рамках корпоративной программы "Академия наставников". Весной, в апреле, здесь соревновались лучшие бульдозеристы компании, а вчера с намерением доказать свое профессиональное превосходство собрались водители фронтальных погрузчиков.

Сергей МОГЛОВЕЦ

Сами водители называют свои транспортные средства "малышами". Универсальные дорожные машины (в просторечии "удээмки"), созданные на базе колесного трактора "Кировец", действительно уступают в размерах огромным "лоадерам" и "катерпилам" – у каждой ремонтно-строительной машины свое назначение. Но назвать уменьшительно-ласкательным словом эти мощные тракторы с навесным оборудованием могут только те, кто управляет ими каждый день. На правах хозяев этой тяжелой техники.

“Пострадало” только жюри

Практический этап конкурса состоит из нескольких заданий. Водители должны выплнить "змейку", провести в ковше ведро с водой, не распылив ее по дороге, заехать в гараж задним ходом, передвинуть ведро по узкому пандусу. Работа знакома для водителей "удээмки". С погодой не повезло – шквалистый ветер и проливной дождь. Но это в первую очередь замечают члены жюри и зрители. Самим же кон-

курсантам, кажется, не мешает ливень, ведь им часто приходится работать и в более тяжелых условиях.

Здоровые амбиции

Юрий Бикмурзин из "Норильскпромтранс-порта" своим выступлением не очень доволен. – Техника старенькая, оставляет желать лучшего, – говорит он, оценивая К-702, на котором соревновались водители. – Но в заданиях нет ничего сложного для опытного водителя. Сам Юрий вот уже 22 года работает на такой же технике. И все годы на одном предприятии. А если говорить о местах, где ему приходилось планировать грунт или заниматься погрузо-разгрузочными работами, то это весь Норильский промышленный район. И его дороги, и его бездорожье. – Не слишком качественную технику выпускают сейчас российские заводы, – делится он. – Раньше польские были хорошие погрузчики с надежной гидравликой. А сейчас даже китайские машины превосходят отечественные по качеству и возможности.

Продолжение на 2-й странице ▶



Николай ШИШКО

"Два миллиметра вниз, три миллиметра вправо..."

АВИАСТРАСТИ

Стремление вернуться домой

Пассажиры авиакомпании-банкрота "Континент" стараются любым способом вернуться в Норильск.

Матвей БЕРЕЗКИН

Страдания людей, купивших билеты на рейсы "Континента", еще не закончены. Ситуация осложняется тем, что билеты на рейсы других перевозчиков достать практически невозможно.

Либо спецрейс, либо...

Напомним, с 30 июля авиакомпания "Континент" в связи с приостановлением Росавиации свидетельства эксплуатанта отменила все рейсы, объявив себя банкротом. О действиях компании пострадали более 30 тысяч россиян, из них около 2,5 тысячи – жители Красноярского края, большинство из которых – норильчане. К концу отпускного сезона авиабилеты на эконом-класс в северный город традиционно

Продолжение в северный город традиционно

ЯРМАРКА КРАСНОЯРСКИХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ

9, 10 и 11 сентября в Норильске пройдет осенняя ярмарка сельхозпродукции и товаров производителей Красноярского края.

На ярмарке будут представлены продовольственные товары 14 краевых предприятий: мясные, колбасные и кондитерские изделия, молочные продукты, мед, грибы, орехи, а также овощи из Минусинского района. Всего более 300 наименований. Цены на привезенную продукцию планируются ниже норильских.

Ярмарка будет работать во Дворце культуры комбината (пр. Ленинский, 9): 9 сентября – с 12.00 до 20.00, 10 сентября – с 10.00 до 20.00, 11 сентября – с 10.00 до 19.00. Перед посетителями ярмарки выступят творческие коллективы Норильска.

Ярмарка проводится Заполярным филиалом ГМК "Норильский никель" при поддержке Министерства сельского хозяйства и продовольственной политики Красноярского края в рамках развития кооперационных связей с предприятиями края.

9-11 сентября
ДК КОМБИНАТА



ФЕСТИВАЛИ

Полярный шире круг

Сегодня открывается продажа билетов на спектакли и концерты, которые пройдут в Норильске в рамках международного фестиваля искусств северных городов мира "Параллели" с 29 сентября по 12 октября.

Северные параллели

Новый театральный сезон открывается в Норильске ярко и необычно. Впервые в нашем городе пройдет международный фестиваль искусств "Параллели". Он объединил актеров, режиссеров, певцов, музыкантов, художников и фотографов из стран, которые пересекают 69-ю параллель. Фестиваль воссоздает картину единства и различий в современной культуре и искусстве этносов российского Севера и зарубежных соседей: Канады, Исландии, Гренландии, Скандинавских стран, Аляски. Россия представляет художественные коллективы, которые работают на широте Северного полярного круга с 60-й по 70-ю параллель. В 2011 году жители российского Заполярья увидят театральные коллективы из Якутии и Карелии, Исландии и Норвегии, а также услышат музыкантов из Канады и Финляндии. Фестиваль состоит из трех частей: театральной, музыкальной и выставочной. Для жителей Норильска будут даны 11 театральных представлений, четыре концерта, организованы выставки фотохудожников и модельеров. В программе представлены разные жанры: кантри, драма, мюзикл, пластический театр, рок. Она составлена так, что будет интересна и взрослым, и молодежи, и подросткам, и детям, и даже самым маленьким зрителям, которые еще не умеют ходить.

Продолжение на 3-й странице ▶

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ИНТЕРЕС

С учетом народного бюджета

Для реализации проекта "Народный бюджет" в региональной казне на 2012 год будут предусмотрены резервные средства.

Евгения СТОРОЖКО

Как отмечают в правительстве Красноярского края, основная работа по подготовке бюджета 2012–2014 годов завершена. Кабинет министров разработал прогноз социально-экономического

развития региона, со всеми главными муниципальными образованиями сверены исходные данные для распределения фонда финансовой помощи, определены предельные объемы расходов на три года.

Продолжение на 2-й странице ▶

О ЧЕМ ПИШУТ

Проштрафились

Федеральная антимонопольная служба завела дело против единственного в России производителя алюминия – UC Rusal. Клиенту из Волгограда компания поставляла металл не с расположенного в этом городе завода, а из Красноярска. UC Rusal может грозить штраф в размере до 300 млн долларов.

Федеральная антимонопольная служба возбудила дело в отношении "ОК Русал – торговый дом" (торговое подразделение UC Rusal) по признакам злоупотребления доминирующим положением на рынке первичного алюминия марки А7, рассказал "Ведомостям" представитель ФАС. Имя жалобщика он не раскрыл. А источник, видевший жалобу, сказал, что это волгоградский производитель алюминиевых порошков и пудры ООО "Валком-ПМ". Представитель этой компании от комментариев отказался.

Продолжение на 2-й странице ▶

Курс акций
ОАО "ГМК "Норильский никель" – 7436 рублей.
ОАО "Полюс Золото" – 1844 рубля.

ЕСТЬ НОВОСТИ?

Звоните! 46-59-00
Пишите! vesti@nrd.ru

